
 

Κλάδος Καλωδίων: Η Cablel®  Ελληνικά Καλώδια υπέγραψε σύμβαση με την DEME Group 

για την προμήθεια συστημάτων υποβρυχίων καλωδίων για το έργο Modular Offshore 

Grid (“MOG”) της βελγικής εταιρίας Elia στη Βόρεια Θάλασσα. 

Η Cablel® Ελληνικά Καλώδια Α.Ε. υπέγραψε σύμβαση αξίας περίπου 70 εκ.  ευρώ με την 

Dredging International NV, μέλος της DEME Group, για την προμήθεια συστημάτων 

υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης που θα χρησιμοποιηθούν για τη σταδιακή 

διασύνδεση αιολικών πάρκων στο βέλγικο τμήμα της Βόρειας Θάλασσας με το χερσαίο 

δίκτυο υψηλής τάσης στην περιοχή Zeebrugge του Βελγίου (έργο “ MOG”). 

Η σύμβαση που ανέλαβε η Cablel®  Ελληνικά Καλώδια περιλαμβάνει τον σχεδιασμό, την 

κατασκευή, την εγκατάσταση καθώς και την εκτέλεση εργασιών τερματισμού των καλωδίων 

και την πραγματοποίηση δοκιμών επί σύνθετων τριπολικών υποβρυχίων καλωδίων 150kV 

με μόνωση XLPE, συνολικού μήκους περίπου 90 χλμ, με ενσωματωμένα τρία καλώδια 

οπτικών ινών 48 ινών το καθένα. Η εκτέλεση του έργου θα ξεκινήσει εντός του 2017, ενώ οι 

εργασίες εγκατάστασης από τη Dredging International NV έχουν προγραμματιστεί να 

ξεκινήσουν εντός του δεύτερου τριμήνου του 2019. 

Τα υποβρύχια καλώδια θα κατασκευαστούν στο εργοστάσιο της θυγατρικής της Ελληνικά 

Καλώδια, Fulgor στο Σουσάκι Κορινθίας όπου οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός 

τελευταίας τεχνολογίας καθιστούν δυνατή την παραγωγή και τις δοκιμές σε μεγάλα, 

συνεχόμενα μήκη των μακρύτερων υποβρυχίων καλωδίων σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Η ανάθεση του εν λόγω σημαντικού έργου υπογραμμίζει την ηγετική θέση της Ελληνικά 

Καλώδια, τόσο στον κλάδο κατασκευής υποβρυχίων καλωδίων, όσο και στην παγκόσμια 

υπεράκτια βιομηχανία ενέργειας γενικότερα. Επιπλέον επιβεβαιώνει την ικανότητα της 

Eταιρίας για την επίτευξη οικονομικά αποδοτικών, αξιόπιστων και καινοτόμων λύσεων. Τα 

τελευταία χρόνια, η Ελληνικά Καλώδια αναπτύσσει ένα ευρύ φάσμα τεχνολογικά 

καινοτόμων καλωδιακών λύσεων και τεχνογνωσίας, που εκτείνεται σε υποβρύχια καλώδια 

υψηλής τάσης και υποβρύχια καλώδια υπερυψηλής τάσης, καθώς και σε υποβρύχια 

καλώδια οπτικών ινών. 

 

Σχετικά με τη Cenergy Holdings 

Η Cenergy Holdings είναι βελγική εταιρία συμμετοχών (holding), εισηγμένη στο Χρηματιστήριο 
Euronext Βρυξελλών και στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Η Εταιρία εστιάζει στη μακροπρόθεσμη 
δημιουργία προστιθέμενης αξίας μέσω θυγατρικών εταιριών που δραστηριοποιούνται σε δυναμικές 
και αναπτυσσόμενες αγορές, όπως αυτές της μεταφοράς ενέργειας, των ανανεώσιμων πηγών, καθώς 
και των τηλεπικοινωνιών. Το χαρτοφυλάκιο της Cenergy Holdings αποτελείται από τη Σωληνουργεία 
Κορίνθου και την Ελληνικά Καλώδια, πρωτοπόρες εταιρίες στους δυναμικά αναπτυσσόμενους 
κλάδους τους. Η Σωληνουργεία Κορίνθου, είναι ένας από τους σημαντικότερους παραγωγούς 
σωλήνων χάλυβα διεθνώς, οι οποίοι χρησιμοποιούνται σε έργα ενέργειας και ειδικότερα για τη 



μεταφορά υγρών και αερίων καυσίμων και ένας σημαντικός προμηθευτής του κλάδου κατασκευών 
για κοίλες δοκούς χάλυβα. Η Cablel® Ελληνικά Καλώδια (www.cablel.com), είναι ένας από τους 
μεγαλύτερους παραγωγούς καλωδίων στην Ευρώπη. Κατασκευάζει καλώδια ενέργειας και 
τηλεπικοινωνιών, καθώς και υποβρύχια καλώδια για τους κλάδους που προαναφέρθηκαν.  
Για περισσότερες πληροφορίες για την Εταιρία, παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
www.cenergyholdings.com. 
 

Σχετικά με τη DEME 

Ο βελγικός όμιλος εταιρειών DEME, που δραστηριοποιείται στον κλάδο περιβαλλοντικής και 
θαλάσσιας μηχανικής και εκσκαφής βυθού κατέχει ηγετική θέση σε διεθνές επίπεδο για την 
εκτέλεση σύνθετων ναυπηγικών έργων. 

Με περισσότερα από 140 χρόνια εμπειρίας και τεχνογνωσίας η DEME έχει επεκτείνει τη 
δραστηριότητα της και σε αρκετούς συναφείς τομείς, όπως η χρηματοδότηση έργων θαλάσσιας 
μηχανικής και περιβαλλοντικών έργων, η εκτέλεση σύνθετων έργων θαλάσσιας μηχανικής, η 
ανάπτυξη και κατασκευή έργων ανανεώσιμης ενέργειας, η παροχή υπηρεσιών στον βιομηχανικό 
κλάδο πετρελαίου, φυσικού αερίου και ενέργειας, η απολύμανση και ανακύκλωση μολυσμένων 
εδαφών και λατομείων, η συγκομιδή των θαλάσσιων πόρων κ.λπ. 

Έχοντας αναπτύξει μια ολοκληρωμένη εταιρική δομή, η DEME αναδεικνύεται σε ένα «πάροχο 
υπηρεσιών παγκόσμιας κλάσης», που διαθέτει την δυνατότητα να παρέχει στους πελάτες του 
ολοκληρωμένες λύσεις. Επιπροσθέτως, η DEME διαθέτει τον πιο σύγχρονο, υψηλής τεχνολογίας και 
ευέλικτο στόλο. 

Ο όμιλος εταιρειών DEME έχει 4.600 υπαλλήλους παγκοσμίως και το 2016 σημείωσε κύκλο εργασιών 
1.97 δισ. Ευρώ. 

 

   

 

http://www.cenergyholdings.com/

